
4.2.1 Dynamique référentiels en translation-Exercice 11 
 

__________________________________________________________________________________________ 
Un point matériel de masse m est posé sur un plateau horizontal. Ce plateau est animé par rapport au sol d’un 
mouvement sinusoïdal vertical décrit par l’équation z = acost. 
 
Quelle condition doit satisfaire  pour que le point ne quitte pas le plateau ? 

__________________________________________________________________________________________ 
Le référentiel lié au plateau est en translation avec l’accélération zuza
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 par rapport au référentiel lié au sol. 

Forces sur le point matériel : 
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- force d’inertie d’entraînement : z
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Equilibre de la valise dans le référentiel de l’ascenseur : z
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En projection selon Oz : )tcosag(mR 2   

 On est sûr que le point ne quittera jamais le plateau si : )ag(mR 2
min   > 0     d’où :  
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__________________________________________________________________________________________ 
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